

# Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б),  
городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 47 (3656) Пятница 28 мая 1943 г. Цена 20 коп.

## Организуем лучший уход за посевами

Повышение урожая во многом зависит от ухода за посевами. Прополка, междурядная обработка посевов имеют исключительное значение для получения высокого урожая.

Как показывает опыт свое-временная прополка повышает урожай на 2—3 центнера с гектара.

Борьбу с сорняками следует вести с самого начала их появления.

Как обстоит дело с прополкой посевов в колхозах нашего района? Эта работа развертывается очень медленно. Приступили к прополке озимых лишь несколько колхозов: Красносельский, Кичанзинский, Хватовский, Медынцевский и другие. Большинство же колхозов к этой работе не приступило.

С прополкой посевов нельзя медлить. Необходимо немедленно организовать очистку от сорняков посевов озимых, лука, семянников овощных культур. Одновременно нужно провести мульчирование лука, семянников овощных культур, яровой пшеницы, а также подкормку.

На работах по уходу за посевами необходимо ввести индивидуальную сдельщину. Это мероприятие будет способствовать повышению производительности труда и качества работы. Нужно правильно организовать труд, обеспечить правильную расстановку рабочей силы в каждой бригаде, каждом звене.

Задача бригадиров и зеньевых — ежедневно принимать работу у колхозников, не допускать брака. Плохо выполненная работа должна переделываться без начисления трудодней.

Колхозники и колхозницы! Боритесь за образцовый уход за посевами! Шире развертывайте соревнование за высокий военный урожай.

## Что ты сделал для фронта?

### 100-процентная успеваемость

Арсений Харитонович Шумилин — учитель Березовской начальной школы — все свои силы, всю свою энергию прилагает к тому, чтобы дать детям полноценные знания. Подведены итоги учебного года. Они показали хорошие результаты. В школе нет ни одного неуспевающего.

Ученики четвертого класса успешно выдержали проверочные испытания. Ни один ученик этого класса на испытаниях не получил плохой отметки.

### Перевыполнил план

Абрамовский сельсовет перевыполнил план второго квартала по сдаче мяса государству. По плану надо было сдать на заготовительный пункт 3410 килограммов мяса, сдано 4699 килограммов.

## Доска почета

### передовиков социалистического соревнования

Молодые колхозники Большевикского колхоза «Животновод» Шура Ладыгина, Леня Маслов, Шура Гудков, Леня Савин на весеннем севе достигли высоких показателей в работе. Все они премированы правлением колхоза.

ШУРА ЛАДЫГИНА вспахала 35 гектаров, засеяла 20 гектаров.

ЛЕНЯ МАСЛОВ вспахал 25 гектаров.  
ШУРА ГУДКОВ вспахал 30 гектаров.  
ЛЕНЯ САВИН вспахал 30 гектаров.

### Месячник по улучшению лугов и пастбищ

### ЛУГА ОЧИЩЕНЫ ОТ МУСОРА

В нашем колхозе должно быть очищено от мусора 100 гектаров лугов. На этой работе у нас было занято 16 колхозников. За три дня они собрали мусор на всей площади лугов.

Сегодня приступаем к подкормке лугов.  
Е. Закутина,  
председатель Выездновского колхоза имени Чкалова.

### ПРОПОЛОТО 56 ГЕКТАРОВ

За время декадника по улучшению лугов и пастбищ в нашем колхозе очищено от весеннего наноса 206 гектаров лугов — план выполнен.

На 27 мая прополото лугов от коневника и других грубостебельных сорняков на площади 56 гектаров.

А. Баранов,  
счетовод Замятинского колхоза.

### ВСЯ ПЛОЩАДЬ ЛУГОВ ОЧИЩЕНА ОТ МУСОРА

Марьевский колхоз «Красная звезда» очистил от мусора и весеннего наноса всю площадь лугов — 113 гектаров. На очистке лугов работало 28 человек.

В колхозе организована вывозка навоза на паровое поле.

М. Смолякова,  
счетовод колхоза.

**Товарищи колхозники и колхозницы!**  
**Проявите подлинно стахановскую заботу**  
**об улучшении лугов и пастбищ! Организуйте**  
**образцовый уход за посевами! Шире разверты-**  
**вайте соревнование за высокий военный урожай!**

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение  
26 мая

В течение 26 мая на фронте существенных изменений не произошло.

\* 25 мая частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено не менее 20 немецких автомашин с войсками и грузами, взорван склад боеприпасов, подавлен огонь 5 артиллерийских батарей, потоплена десантная баржа, повреждены 2 транспорта и 2 баржи противника.

\* Северо-восточнее Новороссийска наши артиллеристы уничтожили 2 немецких противотанковых орудия, 3 миномета, разбили 7 автомашин и поездок с грузами. В низовьях Кубани противник силою до двух батальонов пехоты атаковал позиции Н-ской части. В результате ожесточенного боя наши бойцы отбросили противника и нанесли ему тяжелые потери.

\* На Западном фронте наши части уничтожили до 200 немецких солдат и офицеров, разрушили 5 блиндажей и подавили огонь двух артиллерийских батарей противника. На одном участке отряд разведчиков Н-ской части проник в расположение противника и атаковал группу гитлеровцев, производивших оборонительные работы. Наши бойцы истребили 40 немецких солдат и, захватив пленных, вернулись в свою часть.

\* Западнее Ростова-на-Дону немцы на ряде участков пытались вести разведку боем. Ружейно-пулеметным и артиллерийским огнем противник отбросил в исходное положение. Наши артиллеристы уничтожили 2 вражеских двата, шесть блиндажей, 2 наблюдательных пункта, 5 автомашин с различными грузами и рассеяли до батальона гитлеровцев.

\* В районе Лисичанска немецкий отряд под прикрытием дымовой завесы пытался переправиться на левый берег реки Северный Донец. Встреченные залповым огнем нацисты поспешно отступили. Много гитлеровцев утонуло в реке.

Наши летчики в воздушных боях сбили 3 немецких самолета. Кроме того один самолет противника был подбит огнем зенитной артиллерии и упал на нашу территорию.

\* Партизанский отряд, действующий в одном из районов Могилевской области, пустил под откос 2 немецких военных

эшелона. Разбито 7 вагонов с солдатами и 10 вагонов с вооружением. На следующий день группа партизан этого же отряда проникла на крупную железнодорожную станцию и взорвала 2 подъемных крана. Другой отряд могилевских партизан в мае месяце взорвал 3 железнодорожных и 25 шоссейных мостов. В схватках с немецкой охраной партизаны уничтожили 70 гитлеровцев и захватили 8 пулеметов, 44 винтовки и 10.000 патронов.

\* На одном из участков Ленинградского фронта захвачен в плен унтер-офицер взвода пропаганды полицеекской дивизии «СС» Эмиль Якобсон. Пленный рассказал: «С января по апрель 1943 года я обучался в специальных эсэсовских школах в Зенгайме (Эльзас) и в Берлине. Берлинская школа расположена в пригороде Берлина — в Целендорфе. Здесь были две группы. В одну входили радиотехники, дикторы, спецкорреспонденты. Другая группа состояла из ловких мошенников, в совершенстве постигших искусство провокации и лжи. Во главе штаба стоит редактор эсэсовской газеты «Дас Шварце кор» — Гюнтер д'Алькэн. В его штабе в роли помощников и цензоров обитает группа продажных журналистов, готовых на любую пакость. Здесь сочиняются всякие басни и небылицы, фабрикуются провокационные и лживые сообщения. В начале мая меня послали на восточный фронт для прохождения восьми недельной практики. На фронте я пробыл всего лишь несколько дней и вскоре попал в плен».

\* Чудовищный произвол и насилия творят гитлеровцы в Славковском районе, Ленинградской области. Недавно немецкий отряд ворвался в деревню Сабрино. Фашистские громилы прикладами и штыками выгнали всех жителей из домов, забрали все их имущество, предъявили требование, а деревню сожгли.

Немцы душат население Славковского района непосильными налогами. Под угрозой расстрела каждый крестьянин должен сдать с каждого гектара земли 40 пудов хлеба, 35 пудов сена и соломы. Кроме того, установлены денежные налоги: с каждого трудоспособного 100 руб., за собаку — 15 рублей, за коня — 10 рублей в месяц. Лишенные всех средств к существованию многие крестьяне умирают с голода.

## Майский план перевыполнен

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина колlettiv нашей артели обязался перевыполнить майский план. На 27 мая план выполнен на 133 процента.

Подведя итоги работы в мае, члены нашей артели взяли обязательство перевыполнить июньский план.

ПАВЛОВ,

председатель артели  
«Войлок-стелька».



Передовые колхозы Горьковской области закончили сев зерновых и засевают гектары сверх плана в фонд обороны и помощи колхозам освобожденных районов.  
На снимке: сев сверх плана в передовом колхозе «Власть Советов» (Борский район).  
Ф. А. Клементьев — заведующий райзомотделом (слева) и селянин-стахановец, отец трех фронтовиков, Ф. Е. Мигунов проверяют заделку семян.  
Фото Ф. Карышева.

Фотохроника ТАСС.

## Партийная жизнь

## Повышают свой идеино-политический уровень

Депо ст. Арзамас II в первую декаду мая заняло первое место по области. За первую и вторую декады мая оно заняло первое место по Казанской железной дороге.

Ведущую роль на производстве занимают кандидаты и члены ВКП(б).

Машинист В. М. Лыков — кандидат в члены ВКП(б) — за вторую декаду мая провел 2 тяжеловесных поезда, сэкономил 990 килограммов горючего, пре- вышил техническую скорость.

Член ВКП(б) М. А. Белянушкин — машинист-инструктор — за вторую декаду мая достиг хороших показателей в своей работе. Из прикрепленных к нему паровозов ни один не имел межпоездного ремонта. Паровозы в хорошем состоянии.

Хорошо работают кандидаты в члены ВКП(б) А. В. Маслов, А. Н. Карпухин.

Машинисты А. В. Маслов, А. Н. Карпухин, В. М. Лыков управлением Казанской железной дороги награждены почетными грамотами и денежными премиями — по 800 рублей каждым.

Все эти товарищи работают над повышением своего идеино-политического уровня. Так, например, тов. Карпухин читает третью главу «Краткого курса истории ВКП(б)», тов. Лыков прочитал пять глав, тов. Белянушкин конспектировал шесть глав.

П. ЛИЧМАНОВ,  
секретарь парторганизации  
депо.

## Трибуна участников соревнования

БЮ БРАГА  
САМООТВЕРЖЕННЫМ ТРУДОМ

Несколько месяцев назад я возвратился с фронта. Сейчас работаю в артели «Единение», выполняю работы по полудес и ремонту самоваров, пайку меди и серебра.

Мое стремление из-дня в день повышать производительность труда. Апрельское задание я выполнил на 500 процентов. Но это не предел. На достигнутом не остановлюсь. В мае дам больше 500 процентов задания.

В приемах моей работы ничего особенного нет. Я только правильно использую рабочий день, заранее готовлю рабочее место. Необходимый инструмент: подпилки, ножницы, молоток всегда у меня под руками. Материал для полудес готовлю заранее, для этого прихожу на работу пораньше или остаюсь после работы. Все это дает мне возможность уплотнить рабочий день, перевыполнить норму.

В ответ на первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина обязуюсь работать еще лучше.

Свои знания передаю другим, обучаю двух учеников-подростков. Приложу все силы к тому, чтобы они хорошо овладели производственной профессией.

На фронте я был гитлеровских разбойников, сейчас бью врага самоотверженным трудом.

С. П. Корнилов,  
инвалид отечественной войны.



Забота о детях фронтовиков.

Колхоз «Рабочая Москва» (Завидовский район, Калининская область) взял на полное обеспечение 3 семьи фронтовиков, у которых отцы находятся на фронте, а матери убиты гитлеровцами во время оккупации села.

На снимке: семья колхозника Будинова. Слева направо: колхозница Д. Набонова учит Лиду и Нину Будиновых вязанию и вышивке. Справа — Петя учит уроки. На втором плане: преподаватель Городенской школы, комсомолка Н. Абалина читает книгу младшим детям Ниоре и Васе.

Фото В. Башкирова.

Фотохроника ТАСС.

## Письмо из Действующей Армии

ТРАКТОРИСТАМ  
И ТРАКТОРИСТКАМ  
АРЗАМАССКОГО РАЙОНА

Дорогие товарищи! Шлю вам боевой привет!

Перед вами поставлена большая задача — своевременно и на высоком агротехническом уровне провести все тракторные работы, чтобы помочь колхозам вырастить богатый урожай.

До ухода на фронт я тоже был трактористом, работал в Арзамасской МТС. Мой призыв к вам — самоотверженно трудиться на колхозных полях, бережно относитесь к машинам, не допускайте их простоя, экономне расходуйте горючее. Боритесь за перевыполнение своих заданий. Помните: каждый вспаханный сверх плана гектар, каждый сэкономленный килограмм горючего — крепкий удар по врагу.

С. И. Андреев.  
Полевая почта 14005.

## Письмо на фронт

Поздравляю  
с наградой

Дорогой сынок Ваня! Ты сообщил мне, что правительство наградило тебя орденом «Красная звезда». Поздравляю тебя с великой наградой. Благодарю большевистскую партию и советское правительство за то, что они воспитали тебя мужественным, храбрым.

Дорогой сын! Бей беспощадно гитлеровских разбойников, которые хотят отнять у нас счастливую колхозную жизнь. А я здесь, на колхозных полях, буду работать с удвоенной энергией, самоотверженным трудом буду помогать нашей доблестной Красной Армии в ускорении окончательного разгрома ненавистного врага. Беру на себя обязательство в нынешнем году выработать не менее 300 трудодней.

А. И. Трифанова.  
Колхоз им. Ворошилова.

## Советы специалиста

## О мероприятиях по улучшению лугов

Для развития социалистического животноводства необходимо создать прочную кормовую базу, добиться высокого урожая трав. Чтобы получить высокий урожай трав, надо улучшать луга.

Какие мероприятия следует провести по улучшению лугов?

Нужно очистить луга от мусора, весеннего наноса. Собранный мусор — сжигать, а золу равномерно распределить по лугу. Сжигание мусора производить на дорогах или на распаханной площади и только в исключительных случаях на лугах, после чего обязательно выжженное место разрыхлить и подсевать травами.

На лугах, где есть редкий кустарник (Ивановский, Водяниковский, Б.-Туцановский колхозы), следует обязательно произвести раскорчевку и убрать с луга кустарник. Место после раскорчевки разравнять и подсеять многолетними травами и викоовсяной смесью, семена тщательно заделывать.

Большое внимание должно быть уделено прополке лугов от коневника и чесноки. Они угнетают развитие ценных трав, отнимают у них свет, влагу и питательные вещества, портят сено, делают его грубым и жестким, кроме того, чеснок — ядовитое растение, вызывающее отравление животных.

Прополку нужно производить обязательно при помощи ножа, хорошо отточенной лопаты или мотыги, стараясь как можно глубже захватить корень грубостебельных сорняков. Все выкопанные сорняки немедленно вывезти с луга.

Изреженные луга нужно подсевать травами. Это мероприятие проводится на молодых культурных лугах, где почва еще мягкая, не успевшая уплотниться. Семена трав на таких лугах взойдут и укоренятся. На старых, уплотненных лугах подсев производить не следует, так как выходы трав не получат нормального развития, большая часть их погибнет.

Норма высева трав устанавливается в зависимости от процента изреженности луга, но не более 18—20 кг. на гектар. На подсев можно использовать овсяницу луговую, костер безостый, тимофеевку, лисохвост и другие травы. Причем необхо-

## По нашему району

\* 25 мая в помещении театра парка Культуры и отдыха состоялась лекция на тему: «Наши великие предки».

На лекции присутствовало около 800 человек. Лекция прослушана с большим интересом.

После лекции была продемонстрирована кинокартина «Минин и Пожарский».

■ Арзамасский учительский институт ОБЯВЛЯЕТ ПРИЕМ студентов на факультеты: исторический, физико-математический и естественно-географический.

Срок обучения 2 года. Институт готовит учителей 5—7 классов средних и неполных средних школ. Заявления принимаются с 1 июня по 10 августа 1943 г. по адресу: Арзамас, ул. К. Маркса, д. № 36. За справками о приеме обращаться в средние школы, лицеи и институт.

■ Пешеланскому альбастровому заводу срочно ТРЕБУЕТСЯ секретарь-машиналистка. Коммунальными услугами обеспечивается. Об условиях справиться по телефону.

■ Арзамасский техникум механизации сельского хозяйства ОБЯВЛЯЕТ прием учащихся на I и II курсы 1943 и 1944 гг. учебного года.

На I курс принимаются лица, окончившие 7—8 классы средней школы, на II — окончившие 9 и 10 классы. Заявления направлять по адресу: ул. К. Маркса, 58, д. № 36. За справками о приеме обращаться в средние школы, лицеи и институт.

Контакт леспромторга ПЕРЕЕХАЛ по адресу: Арзамас, Демократическая, 3.

КАК НАШ КОЛЛЕКТИВ  
ВЫПОЛНЯЕТ СВОИ  
ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Наш коллектив в январе на общем собрании, обсудив вопрос о социалистическом соревновании, взял на себя ряд конкретных обязательств и вызвал на соревнование работников Ардатовского райуполномочзага. Заключены были индивидуальные содоговоры.

За истекшие 5 месяцев работы участники и агенты добились успеха в выполнении взятых обязательств.

Они хорошо усвоили постановления правительства об обязательных поставках сельскохозяйственных продуктов государству, правильно разыскали их населению.

Участник второго куста тов. Панкова жалобы от населения полностью оформляет в строго установленные сроки. Руководствуясь жалобами рассматриваются без задержки.

Отчетность денежная и оперативная составляется качественно и своевременно. За оформлением документации ведется строгий контроль.

План первого квартала по мясопоставкам выполнен на 100 процентов.

Все сотрудники вежливо обращаются с посетителями, внимательны к ним, быстро дают ответы на волнующие их вопросы.

Часто проводятся производственные и технические совещания с агентами и учетчиками.

Руководство и наш коллектив оказывают помощь семьям мобилизованных, например, оказана помощь тт. Парамоновой и Приваловой.

Из 14 пунктов содоговора не выполнено 3. Наши работники взяли обязательство повседневно работать над повышением своего идеально-политического уровня — изучать «Краткий курс истории ВКП(б)», но в этом деле еще не приступили. Наш коллектив не справился с выполнением плана первого квартала по сдаче государству молока, яйца, шерсти и кожсырья.

По следам  
наших выступлений

В «Арзамасской правде» (№ 42 от 16 мая) была помещена заметка под заголовком: «Мосты требуют ремонта».

Председателем горисполкома тов. Пахомовым сообщено, что горкомхозом приняты меры по ремонту мостов. Мост по улице Володарского отремонтирован. Начат ремонт моста по улице М. Горького, на-днях будет приступлен к ремонту моста по улице Демократской.

Ответственный Е. А. Ерикалин.

\* Арзамасской конторе «Росглавмолоко» ТРЕБУЕТСЯ СТОРОЖ для охраны молочного завода. Об условиях спрашиваться в конторе в часы занятий. Адрес — улица Кирова, 47.

■ Арзамасскому огруду дезинфекции облиздрава ТРЕБУЮТСЯ рабочие по дезинфекции и счетный работник. Адрес — Гражданский проезд, 2.

■ Арзамасскому комбинату «Росглавплодохоз» ТРЕБУЮТСЯ ученики бондари. Срок обучения 2 месяца. Симеоновская улица, 10. Адрес — Арзамас, контора комбината, отдел кадров.

Типография «Арзамасской правды». № 13900. Заказ № 667.